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Guia N°6: Termodinamica

Problema 1. En un termoémetro vemos la temperatura 83°C. ;A qué valor equivale en la escala
Kelvin? ;y en la escala Fahrenheit?

Problema 2. La cama o armadura de acero de un puente de suspension mide 200 m de largo a
20°C'. Si los limites de temperatura a los que podria estar expuesto son —30°C' y 40°C', ;cuénto se
contraeréd y se expandird? El coeficiente de expansion lineal del acero es 11 x 1076°C—1.

Problema 3. La torre Eiffel se construyé con hierro forjado y mide aproximadamente 300 m de alto.
Estime cuanto cambia su altura entre enero (temperatura promedio de 2°C') y julio (temperatura
promedio de 25°C'). Nota: Ignore los angulos de las vigas de hierro y considere la torre como una
viga vertical. El coeficiente de expansion lineal del hierro es 12 x 107%°C—1,

Problema 4. Una autopista de concreto se construye con losas de 12m de largo (20°C'). {Qué tan
anchas deben ser las hendiduras de expansion entre las losas (a 15°C') para evitar el pandeo, si el
rango de temperatura va de —30°C a 50°C”7 Nota: El coeficiente de expansion lineal de concreto y
ladrillo es aproximadamente igual al del hierro.

Problema 5. El tanque de nafta de 70 litros de un automovil se llena con nafta a 20°C'. A con-
tinuacion el vehiculo se deja estacionado al sol, y el tanque, de acero, alcanza una temperatura de

40°C'. ;Cuénta nafta se derramara? (Coeficientes de expansion térmica del acero a = 11 x 1076°C~!
y de la nafta 3 = 950 x 107¢°C1).

Problema 6. Si usted calienta un anillo delgado circular en el horno, ;el orificio del anillo incre-
menta su tamano o se hace mas pequeno?

Problema 7. Una esfera de aluminio, cuyo coeficiente de expansion volumétrica es 75 x 107°C~1,
mide 8.75 cm de diametro. Calcular su cambio de volumen si se calienta de 30°C' a 180°C'.

Problema 8. ;Qué cantidad de calor se requiere para cambiar la temperatura de 200 g de plomo,
de 20°C" a 100°C?

Problema 9. En una fundicién hay un horno eléctrico con capacidad para fundir totalmente 540 kg
de cobre. Si la temperatura inicial del cobre era de 20°C', jcuénto calor en total se necesita para
fundir el cobre?

Problema 10. ;Qué cantidad de calor se necesita para convertir 2 kg de hielo a —25°C' en vapor a

100°C?

Problema 11. Una estudiante desea enfriar 0.25 kg de gaseosa (casi agua pura), que esta a 25°C)
agregandole hielo que esta a —20°C'. ;Cuanto hielo deberia ella agregar para que la temperatura
final sea 0°C' con todo el hielo derretido, si puede despreciarse la capacidad calorifica del recipiente?

Problema 12. Un técnico de laboratorio pone una muestra de un material desconocido de 0.085 kg
de masa, que esta a 100°C' en un calorimetro. El recipiente inicialmente se encuentra a 19°C', esta
hecho con 0.15 kg de cobre y contiene 0.2 kg de agua. La temperatura final del calorimetro es de
26.1°C'. Calcule el calor especifico de la muestra.
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Problema 13. Se saca de un congelador un cubo de hielo a —8.5°C' y se introduce en un calorimetro
de aluminio de 100 g, lleno con 300 ¢ de agua a la temperatura ambiente de 20°C'. Si al final sélo
queda agua a 17°C, jcuédl era la masa del cubo de hielo?

Problema 14. Responda:

(a) El calor especifico del agua es bastante grande. Explique por qué este hecho hace al agua
particularmente adecuada para sistemas de calefaccion (esto es, radiadores de agua caliente).

(b) Explique por qué las ciudades situadas cerca del océano tienden a registrar menos temper-
aturas extremas que las ciudades tierra adentro en la misma latitud.

Problema 15. Una barra de acero de 10 cm de longitud se suelda en uno de sus extremo con una
barra de cobre de 20 cm de longitud. Ambas estan perfectamente aisladas por sus costados. Las
barras tienen la misma seccion transversal cuadrada de 2 cm por lado. El extremo libre de la barra
de acero se mantiene a 100°C' poniéndolo en contacto con vapor de agua, y el de la barra de cobre
se mantiene a 0°C' poniéndolo en contacto con hielo. Calcule la temperatura en la unién de las dos
barras y la tasa de flujo de calor total.

Acero T Cobre
Tc = 100°C 2cm Tp = 0°C
10 cm 20cm

Problema 16. En la siguiente imagen donde se produce transferencia de calor por (radiacion,
conveccion y conduccion) y coloque una la flecha segin la direccion de transferencia de calor.

AV A WA W y

WAV
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Calores especificos

callig - *Cl o
Sustancia Jikg - *C) Btufilh - °F)
Acero 480 0.114
Agua 4186 100
Alcohol etilico 250} .60
Aluminio 920 022
Cobre K1) 0.093
Hielo 209 0.5
Hierro 470 0.113
Latén 390 0004
Mercurio 14} 0,033
Oro 130 .03
Plata 230 0,056
Plomo 130 0031
Trementina 1 800 0.42
Vapor 2000 0.48
Vidrio R 0.20
Zing 390 00492

Calores de fusién y calores de vaporizacién de diversas sustancias

Piicio d Calor de fsiioiia Calor de

o &8 Tusion iy vaporizacion
Fusién ebullicién po

Sustancia C Jikg calfg HZ Jkg callg
Alcohol etflico -117.3 o= 10 249 78S g54 = 10° 24
Amonisco -7 452 % 10 108.1 -333 1370 = 10° i
Cobre 1080 134 % 10° 2 2570 4730 % 107 1130
Helio —269.6 523 = W 1.25 - 2680 W08 = 10° 5
Plomao 327.3 24.5 = 10° 5.86 1620 £71 x 10" 0%
Mercurio -39 L5 x 10° 18 353 206 * 10° N
{ixigeno -218.8 13.9 = 107 33 — 183 213 = 10" 51
Flata D)5 ER.3 » 107 21 2193 2340 = 558
Agua 0 334 = 10 & 100 2256 % 10° 540
Cine 420 100 = 10° 24 918 1990 = 10" 475
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